Ecole Publique Lucie Aubrac Saint-Domineuc 

Procès verbal du conseil d'école du mardi 8 juin 2023
Présents :
enseignants : M. Chapa , Mmes Planchenault, Grimaud, Gaillard, Fortune, Dupont, Adam
DDEN :

Mme Duc-Maugé : excusée
Mairie :

M. Gautier Manu, adjoint aux affaires scolaires

Parents :

Mesdames, POSNIC Angelique, DUBOIS-CHAINON Carole, Mme THOMAS Lucile, CHEVROLAT Emilie, METAYER Mélanie, POIRIER Sophie, et messieurs CROIZER Baptiste, BEARNEZ Mickaël, BEUREL Nicolas, délégués des parents d’élèves

Madame Planchenault est nommée secrétaire de séance.

1- Validation du procès verbal du précédent conseil d'école : PV Validé
2- Bilan de l’année 2022/2023
M Chapa tire un bilan très positif de cette année scolaire tant au niveau du climat scolaire que de la progression globale des élèves. Le lien parent/école reste un point fort de l’école. Il remercie les collègues qui l’ont remplacé en direction en début d’année.
Dans les problématiques à gérer, 2 signalements de la part de famille pour du possible harcèlement lui ont été signalé. Ils ont été traité immédiatement et rapidement par l’ensemble de l’équipe notamment en utilisant certains outils du dispositif Phare.

Les enseignants présentent les projets et actions menés cette année par cycle :
Cycle 1 :

· Toute l'école maternelle travaille sur le thème des petits bêtes : « micro zoo » et observation des petites bêtes en classe 
· Visite du terrarium dans les remparts à St Malo le 16 juin 
· une personne de Combourg de l’association « le nez dehors »  est venue faire une animation en classe.

· Contact avec l’apicultrice de St Domineuc

· Accueil des petits de la crèche
· Nous allons à la bibliothèque 2 fois par période.
· USL : en période 4, les vendredis matin de 9h15 à 10h15
· La classe de Mme Gaillard : correspondance partielle avec les résidents de la maison de retraite : décoration pour noël

· Cross à l’IME de la Bretèche le 4 juillet, la matinée + pique-nique
Cycle 2 :

· Nous allons à la bibliothèque une fois par mois.

· La musique avec le SIM qui vient 2 fois par mois pendant 17 semaines Prix des Incos (prix de littérature jeunesse) avec vote au mois de mai pour les CP et les CE1 

· Echange avec la classe de l’UEE pour les CE1 (jeux de société) et les CE2 (lecture)

· Les CE1 et CE2 ont eu une intervention sur les énergies renouvelables et il y aura 

· 3 dans l’année sur ce thème.

· Sortie des CP et les CE1 au planétarium à Rennes le 09 mars 2023. + Rallye photos dans la ville
· Spectacle Chorale des CP- CE1 suite à l’intervention du SIM le vendredi 07 avril 2023 le soir

· Sortie Rallye photos à St Malo 

· CE1 : intervention avec la Maison de l’Europe certainement en juin, en lien avec le thème de l’ Europe en musique

· Cross à la Bretèche le 4 juillet
Cycle 3 :

· Canoé/kayak pour le CM1 (séance en janvier 2023 pour le test anti-panique). Le test validé peut servir à titre privé (camp, stage aquatique …). Volley pour les CM1 et les CE2 en période 4 en attente de confirmation
· USL pour les CE2 et CM1 en période 4 le vendredi matin de 10h30 à 11h30  

· Prix des Incos pour les CM2 (prix de littérature jeunesse) avec échange avec les CM2 de Québriac et une classe de 6ème du collège

· Intervention de la gendarmerie sur les dangers d’internet le 13 juin

· Mémorial de Caen le 26 juin

· 2eme visite du collège

· Le Bal, comédie musicale avec l’école de St Germain le vendredi 31 mars à 20h30 et le samedi 1er avril à 16h et 20h30.

· Cinéma à Combourg pour voir le film « Le Bal »

· Cérémonie du 8 mai avec les CM2. 

· Intervenante de l’office des langues est venue 5 mardis matins pour faire découvrir l’allemand aux élèves de CM2.

CROSS du 4 juillet à l’IME de la Bretèche : 8 courses des TPS aux CM2, en incluant les élèves de l’IME. Les maternelles repartent après le pique-nique, les élémentaires restent l’après-midi faire des petits jeux organisés par les enfants de l’IME.
Demande faite aux parents de prendre en charge le transport jusqu’à l’IME .
3- Préparation de la rentrée 2023/2024
Entre 151 et 155 inscrits à ce jour (21 inscrits fermes, 6 sûrs mais pas encore inscrits, 4 possibles non confirmées)
Une fermeture conditionnelle est annoncée, l’équipe enseignante espère maintenir les 7 classes à la vue du nombre d’élèves déjà inscrits.
Nous préparons donc une rentrée à 6 classes ET à 7 classes.
Sont inscrits à ce jour pour la rentrée 2023 :

	 TPS : 5 ou 6
  PS :  23 ou 24
MS :  16 ou17
 GS :  19
 en maternelle 
	 CP : 9
CE1 : 19
CE2 : 23 ou 24
CM1 : 14
CM2 : 23
 en élémentaire 


Nous allons prévoir des répartitions à 6 classes et à 7 classes, mais nous ne pouvons les donner à ce jour les niveaux de classe.
Une demande est faite auprès de la mairie pour un poste supplémentaire d’ATSEM vu les effectifs en maternelle (66 élèves).
Demande d’avoir les ATSEM 2 jours avant la rentrée. Pré rentrée le vendredi 1er /09, donc le jeudi 31/08 et le vendredi 01/09.
4- Information sur la sécurité
Un exercice de sécurité incendie ont été faits lors du 1er trimestre : RAS.
L’exercice PPMS confinement a été mené lors du 1er tri: RAS.
Il reste un exercice incendie et un exercice PPMS à faire d’ici la fin de l’année scolair
5- Préparation des élections en octobre 2023/2024
Désignation du bureau des élections :

Mme Hatrival (enseignante) 

Mr Chapa (directeur)

Mr Béarnez (parent)

Vote pour savoir si vote en présentiel ou par correspondance : Le vote par correspondance est adopté à l’unanimité

6- Questions diverses
- L'aménagement de la cour d'école devait avoir lieu en 2021 puis décalé pour diverses raisons. Nous avions de la part de la mairie entendu parlé de 2023 pour la phase d'exécution. Il devait y avoir un groupe de travail mais celui-ci n'a jamais eu lieu. Qu'en est-il de ce projet? Aura-t-il lieu en 2023?

 

Réponse de la mairie : L'aménagement de la cour d'école était effectivement inscrit au Plan Pluriannuel d'Investissement de la commune.

En revanche le lancement du projet, initialement programmé sur l'année scolaire 2021-2022 a du être reporté sur l'année 2023 en raison du retard pris sur de nombreux projets suite à la pandémie.

L'année 2023 s'annonçait compliquée budgétairement (hausse du cout des matières premières et de l'énergie), mais après avoir envisagé un nouveau report sur 2024 le projet devrait repartir de bon pied à la rentrée.

En effet un diagnostic a été réalisée en mai par le Pays de Saint Malo (et à leur initiative) sur la végétalisation des cours d'école du territoire afin de s'inscrire dans la démarche de lutte contre l'imperméabilisation des sols portée par l'Etat en Région.

Des solutions de financements ayant été programmés en parallèle nous avons donc l'opportunité de relancer le projet au 2nd semestre 2023.

Les modalités restent à définir néanmoins les acteurs concernés seront naturellement associés (municipalité, équipe pédagogique et parents d'élèves)

 

- Un autre projet concernant la cantine devait aussi se tenir avec des parents volontaires. Avez-vous une date concernant ce sujet?

 

Réponse de la mairie : Il ne s'agit pas à proprement parler d'un projet mais plutôt de réunir régulièrement (2 à 3 fois dans l'année) les élus de la commission vie scolaire, le responsable du restaurant scolaire et des représentants des parents d'élèves des 2 écoles afin d'échanger sur le vie du restaurant.

Cela sera programmée annuellement à partir de la rentrée prochaine. Pour information des portes ouvertes sont d'ores et déjà envisagés la 2ème quinzaine de septembre afin de faire découvrir le restaurant aux parents d'élèves.

Le directeur : Pierre Chapa



La secrétaire : Céline Planchenault
